

## 为国家社会培育人才 为两岸四地推动交流

- 1998年4月，香港「九龙总商会」与「香港中文大学」共同研究设计了《新纪元行政管理精英培训计划》，由香港中文大学安排课程，九龙总商会负责经费。这个方案为香港与大陆的精英们提供一个平台，给双方有机会互相了解对方的社会背景、生活习惯和思想理念等。
- 课程内容包括学术交流、讲座、研讨会、文艺表演及参观游览等「多元化、多层面」的培训，使各地的高校精英学子能透过生活接触和研讨讨论，学习不同营商环境中的营运哲学、吸取跨文化的管理知识及经验、发挥领导才能，以促进参与者个人成长及毕业后的事业发展。
- 头两届的培训，挑选了大陆19间重点大学，每间各选出5名精英学生，于暑期到香港参加为期两周的培训，与香港中文大学的学生共同生活、学习，使同学们能互相认识对方的文化、经济及社会环境，藉以扩广视野，加深彼此间的认识 and 了解。
- 到了第三届，即二千年，邀请到台湾两间著名大学加入，藉以加强两岸三地的文化交流。
- 2003年因"非典"缘故，我们停办了一年。
- 随着珠三角融合的大趋势，以及CEPA的落实，给香港和澳门带来新的机遇，所以到2004年及2005年，增设大陆培训部份，即培训课程一周在广州进行，一周在香港进行；并且澳门大学也获邀加入，使港澳及台湾的同学能更深入了解珠江三角洲的发展，达到两岸四地交流融合的新领域。
- 鉴于两岸经贸关系日趋密切，至2006年加多了台湾的大学数目，使更多来自台湾的同学有机会对大陆及港澳增加了解。是届我们安排学员赴澳门游览，好让他们对该地的文化遗产有所认识。
- 正如曾参与2007年培训的旧生感言道：2007年是相当特别及令人难忘的一年，因为这一年大陆及港澳的师生，很难得地被安排往台湾作首段的培训，与当地多间大学进行近距离交流，对促进两岸同学相互间的了解大有帮助。

